День защитника Отечества
День 23 февраля, в силу сложившихся традиций, стал государственным   всенародным праздником, посвященным всем поколениям защитников Отечества. В канун праздника статистика говорит о мужчинах, проживающих в Хабаровском крае, языком цифр.
На 1 января 2019 года в крае проживало 1321,5 тыс. человек, в том числе мужчин – 629,5 тыс. человек, или 47,6% от общей численности населения. Чуть менее двух третий мужчин (65%) находится в трудоспособном возрасте, каждый пятый (20,5%) – моложе трудоспособного возраста и 14,5% мужчин – старше трудоспособного возраста.
Средний возраст мужчин в крае составляет 35,7 лет. Причем в сельской местности мужское население моложе, чем в городской. Средний возраст мужчин, проживающих в сельской местности, составляет 34,4 лет, в городской – 36 лет.
[bookmark: _GoBack]В расчете на 1000 мужчин в крае приходится 1099 женщин. Численное превышение женщин над мужчинами в составе населения отмечается с 34-летнего возраста. Наибольшая диспропорция складывается в пожилых возрастах – после 65 лет мужчин становится в 2,1 раза меньше, чем женщин, а после 80 лет женщин более, чем в 3 раза больше, чем мужчин.
Мужчины предпочитают создавать семью в возрасте 25-34 года, удельный вес женихов в этой возрастной группе составил около половины от общего числа вступивших в брак мужчин. В первый брак вступило две трети мужчин, повторный – каждый третий мужчина.
Мужчины заняты в большей мере в таких видах экономической деятельности, как строительство (83,6%), обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха (82%), добыча полезных ископаемых (76,7%), транспортировка и хранение, деятельность в области информации и связи (72,5%), обрабатывающих производствах (66,4%). 
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