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ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ

Семья – это самое главное, что есть в жизни каждого человека. Именно в семье мы учимся любить, понимать друг друга, заботиться о близких, прощать обиды, уважать старших. Родные любящие люди всегда окажут поддержку в трудную минуту, разделят горечь неудач, помогут словом и делом и обязательно порадуются нашим успехам и достижениям.

В России ежегодно 8 июля отмечается День семьи, любви и верности. Символично, что впервые этот праздник вошел в нашу жизнь в 2008 году, объявленном в России годом семьи.
Идея праздника возникла у жителей города Мурома, где покоятся мощи святых супругов Петра и Февронии, покровителей христианского брака. В жизни Петра и Февронии воплощаются черты, которые традиционно во всех религиях России всегда связывали с идеалом супружества, а именно: благочестие, взаимная любовь и верность, совершение дел милосердия и попечение о других.
В регионах Российской Федерации парам, прожившим вместе более четверти века, вручают памятные медали «За любовь и верность». На одной стороне медали нанесены изображения святых, на другой — цветок ромашки. Считается, что это исконно русский цветок, который можно встретить на всей территории страны: от Владивостока до Калининграда. Растение с белыми цветами у славянских народов считалось священным. Оно олицетворяет собой верность, нежность, целомудрие и чистоту.
Семья — это еще и очень важная социальная единица, которая находится под охраной закона. В статье 38 Конституции Российской Федерации (с учетом принятых в результате общероссийского голосования изменений, вступивших в силу согласно Указу Президента РФ от 04.07.2020 года) четко изложено, что:
1. Материнство и детство, семья находятся под защитой государства.
2. Забота о детях, их воспитание — равное право и обязанность родителей.
3. Трудоспособные дети, достигшие 18 лет, должны заботиться о нетрудоспособных родителях.
По статистическим данным, в 2019 году в стране было заключено почти 917 тысяч браков, что на 24 тысячи больше, чем годом ранее. Количество разводов в прошлом году, напротив, сократилось и составило 528 тысяч, что на 56 тысяч меньше, чем в 2018 году. 
В Магаданской области в 2019 году по сравнению с прошлым годом, к сожалению, число браков снизилось, а число разводов выросло. На Колыме в 2019 году было зарегистрировано 984 брака (в 2018 году – 994 брака) и 758 разводов (в 2018 году – 721 развод).
По итогам Всероссийской переписи населения 2010 года в Магаданской области число супружеских пар составило 36 тысяч (в 2002 г. – 42 тысячи). Из общего числа супружеских пар 8,6 тысяч (24%) состояли в незарегистрированном браке (в 2002 г. – 8,8 тыс., или 21%).
Интересно, что на протяжении всех переписей населения во времена СССР единицей наблюдения являлась семья — общность совместно проживающих людей, связанных родством, свойством, общим бюджетом. В связи с изменением жилищных условий населения, родственных связей проживающих совместно людей, начиная с Всероссийской переписи населения 2002 года, в качестве единицы наблюдения выбрано домохозяйство.
Под домохозяйством в статистике понимается группа людей, проживающих в одном жилом помещении, совместно обеспечивающих себя пищей и всем необходимым для жизни, полностью или частично объединяющих для этого свои средства. В отличие от семьи частное домохозяйство может включать не родственников и состоять из одного человека. 
С 2002 года из состава частных домохозяйств при обработке материалов переписи населения выделяются семейные ячейки. Семейная ячейка – это супружеская пара с детьми, или супружеская пара без детей, или мать (отец) с детьми. Семейная ячейка может составлять самостоятельное домохозяйство или входить в состав домохозяйства, где имеются другие родственники или не родственники.
Сведения о числе семейных ячеек, проживающих в области, можно получить только по итогам переписи населения.
[bookmark: _GoBack]По итогам Всероссийской переписи населения 2010 года в Магаданской области в состав частных домохозяйств входило 45 тысяч семейных ячеек. Из них 1,1 тысяч состояла из 5 человек и более. 
Актуализированные данные о семейном и брачном составе населения, о численности детей в семье станут известны после Всероссийской переписи населения раунда 2020 года, которая, в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 27.06.2020 № 943, пройдет с 1 по 30 апреля 2021 года.


Всероссийская перепись населения пройдет с применением цифровых технологий. Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на портале Госуслуг (Gosuslugi.ru). При обходе жилых помещений переписчики будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также переписаться можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг «Мои документы».
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