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В Хабаровском крае произведено 273,3 тыс. тонн картофеля!

На 1 ноября 2015 года хозяйствами всех категорий Хабаровского края накопано 273,3 тыс. тонн картофеля, что на уровне результатов прошлого года.

Большую часть общего урожая (93,3%) традиционно собрали хозяйства населения края, которые являются основными производителями этой культуры, несмотря на снижение производства по сравнению с соответствующей датой прошлого года на 2,7%. 
Увеличили производство картофеля на 65,6% по сравнению с прошлым годом сельскохозяйственные организации, доля которых в общем производстве составила 4,1%, и по сравнению с прошлым годом этот показатель увеличился на 1,6 процентных пункта. Возросли объемы производства картофеля в крестьянских (фермерских) хозяйствах и у  индивидуальных предпринимателей на 59,2%. 

Хабаровский край в последние годы занимает третье место (в 2013г. – второе) по валовому сбору картофеля среди других регионов Дальневосточного федерального округа. 

Сохранится ли структура производителей картофеля в следующем году, а также то, насколько активно фермеры и индивидуальные предприниматели края будут наращивать свои обороты, нам покажет Всероссийская сельскохозяйственная перепись, которая пройдет с 1 июля по 15 августа 2016 года.
