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В Хабаровском крае сохраняется характерное для России превышение численности женщин над численностью мужчин, которое на начало 2019 года составило 62,5 тыс. человек. Всего в Хабаровском крае проживает 692 тыс. женщин. В расчете на 1000 женщин приходится 910 мужчин.
Численное превышение женщин над мужчинами в составе населения отмечается после 35 лет. Наиболее ярко диспропорция полов проявляется в старших возрастах. Среди населения в возрасте 55 лет и старше женщин в 1,7 раза больше, чем мужчин, а в возрасте старше 70 лет – в 2,4 раза.
Иное соотношение полов в молодежной среде, где наиболее вероятно создание семей. Так на 1000 мужчин в возрасте 18-39 лет приходится 871 женщина. 
Женщины в  Хабаровском крае старше мужчин. Их  средний возраст составляет 41,2 года (мужчин – 35,7 года).  Живут женщины дольше – 75,58 лет против мужчин - 64,75 лет. 
Хабаровчанки предпочитают создавать семью в 20-29 лет, удельный вес невест в этой возрастной группе составил около половины от общего числа вступивших в брак женщин.  Каждая третья женщина вступила в брак повторно.
Возраст, в котором у жительниц края появляется первый ребенок, составляет 25,74 лет. Удельный вес рождения вторых детей выше, чем первых.
Более 48% женщин старше 15 лет были заняты в экономике. Традиционно, «женскими» видами деятельности являются образование (81% женщин от общей численности работающих в образовании) и здравоохранение и социальные услуги (77,6%).












