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Международный женский день – 8 марта
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Международный женский день 8 марта, посвящен всем поколениям прекрасной половины человечества. Женщина – это мама, жена, сестра, бабушка, подруга… Роль женщины в обществе огромна! Поэтому каждый год в этот весенний день мы чествуем их цветами, подарками и приятными сюрпризами. В канун праздника статистика говорит о женщинах, проживающих в Магаданской области, языком цифр.
На 1 января 2019 года в области проживало 141,2 тыс. человек, в том числе женщин – 73,0 тыс. человек, или 51,7% от общей численности населения. Больше половины женщин (52,8%) находится в трудоспособном возрасте, каждая шестая (17,6%) – моложе трудоспособного возраста и 29,5% женщин – старше трудоспособного возраста.
Средний возраст женщин в области составляет 40,5 лет. Причем в городской местности женское население моложе, чем в сельской. Средний возраст женщин, проживающих в городской местности, составляет 40,4 лет, в сельской – 44,1 лет.
В расчете на 1000 мужчин в области приходится 1070 женщин. Численное превышение женщин над мужчинами в составе населения отмечается в возрасте 20-24 лет и с 50-летнего возраста. Наибольшая диспропорция складывается в пожилых возрастах – после 70 лет женщин становится в 2,4 раза больше, чем мужчин, а после 80 лет женщин более, чем в 4 раза больше, чем мужчин.
Женщины предпочитают создавать семью в возрасте 20-34 года, удельный вес невест в этой возрастной группе составил более половины от общего числа вступивших в брак женщин. В первый брак вступило две трети женщин, повторный – каждая третья женщина.
Роль женщин в жизни общества высока и это не вызывает никакого сомнения. Традиционно самый высокий уровень представительства женщин сформировался в сфере здравоохранения и социальных услуг – 83 %, в сфере образования – 81 %, финансовой и страховой деятельности – 74 %.
[bookmark: _GoBack]Образовательный уровень наших северянок очень высок. В составе занятого населения каждая вторая женщина имеет законченное высшее образование.
