

Методологические пояснения

Первоисточником получения сведений о населении являются переписи населения. Последняя Всероссийская перепись населения проведена в 2021 году (ВПН-2020) по состоянию на 01 октября.
Оценка численности населения - примерное определение числа жителей территории в период между переписями населения.
Оценка численности населения на начало очередного года рассчитываются на основании итогов последней переписи населения, к которым ежегодно прибавляются числа родившихся и прибывших на данную территорию и вычитаются числа умерших и выбывших с данной территории.
В расчетах учитываются изменения численности населения территорий в результате изменения границ, а также изменения городского и сельского населения в результате преобразований городских населенных пунктов в сельские и сельских населенных пунктов в городские.
Среднегодовая численность населения равна средней арифметической из величин численности населения на начало данного и начало следующего года. 
С 1 октября 2018 г. органы государственной статистики получают сведения о государственной регистрации рождений, смертей, заключения и расторжения браков из Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния (ЕГР ЗАГС). 
Общие коэффициенты рождаемости и смертности рассчитываются как отношение соответственно числа родившихся живыми и числа умерших в течение календарного года к среднегодовой численности населения. 
Коэффициент естественного прироста получен как разность общих коэффициентов рождаемости и смертности.
[bookmark: _GoBack]Родившиеся живыми у женщин, не состоявших в зарегистрированном браке, включают рождения, при регистрации которых сведения об отце в записи акта о рождении ребенка указаны на основании совместного заявления отца и матери, либо заявления только матери, либо решения суда об установлении отцовства, о чем в записи акта о рождении делается соответствующая отметка.
В соответствии с Семейным Кодексом Российской Федерации, принятым 8 декабря 1995 г., если родители не состоят в зарегистрированном между собой браке, запись об отце ребенка производится по совместному заявлению отца и матери ребенка, или по заявлению отца ребенка, или отец записывается согласно решению суда.
Данные о браках и разводах в таблицах охватывают только случаи заключения и расторжения брака, зарегистрированные в органах ЗАГС. 
Общие коэффициенты брачности и разводимости  вычислены как отношение соответственно числа заключенных и расторгнутых в течение календарного года браков к среднегодовой численности населения.
Данные о миграции населения получены в результате разработки документов статистического учета прибытий и выбытий, поступающих от территориальных органов Министерства внутренних дел Российской Федерации (с 2019 г. - форм федерального статистического наблюдения), которые составляются при регистрации и снятии с регистрационного учета населения по месту жительства, а также при регистрации по месту пребывания на срок 9 месяцев и более.
Формирование числа выбывших осуществляется автоматически в процессе электронной обработки данных о миграции населения при перемещениях в пределах Российской Федерации, а также по истечении срока пребывания у мигрантов независимо от места прежнего жительства.

