МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ ПОЯСНЕНИЯ

В обновленных стандартах, принятых 19-ой Международной конференцией статистиков труда, более не рекомендуются термины «экономически активное население» и «экономически неактивное население». 
В официальных статистических публикациях будут использоваться: 

- взамен термина «экономически активное население» - термин «рабочая сила»;

- взамен термина «экономически неактивное население» - термин «лица, не входящие в состав рабочей силы»;

- взамен термина «уровень экономической активности» - термин «уровень участия в рабочей силе».

Рабочая сила – часть населения, обеспечивающая в рассматриваемый период предложение рабочей силы для создания товаров и услуг. Рабочая сила представляет совокупность занятых экономической деятельностью и безработных.
Занятое население (занятые экономической деятельностью) – лица, которые в рассматриваемый период (обследуемую неделю) выполняли работу хотя бы один час в неделю по найму за вознаграждение деньгами или натурой, а также не по найму для получения прибыли или семейного дохода; временно отсутствовали на работе; выполняли работу без оплаты на семейном предприятии. Занятыми считаются также лица, занятые выполнением работ по производству в домашнем хозяйстве продукции, предназначенной для реализации (полностью или частично).

Существуют методологические различия при формировании показателей "численности занятых в экономике" при проведении обследований рабочей силы и "численности занятых в экономике в среднем за год" при составлении баланса затрат труда. 

В частности, в среднегодовой численности занятых не учитываются лица, отсутствовавшие на работе в связи с отпуском по беременности и родам и по уходу за ребенком до достижения им возраста 1,5 лет, и военнослужащие, но учитываются лица, находившиеся в длительном неоплачиваемом отпуске по инициативе администрации, и трудовые мигранты. 

В отличие от данных, учитываемых при обследовании рабочей силы, информация используемая в балансе затрат труда сформирована не по месту проживания, а по месту работы. 

К безработным (в соответствии со стандартами Международной Организации Труда - МОТ) относятся лица в возрасте, установленном для измерения уровня участия в рабочей силе, которые в рассматриваемый период удовлетворяли одновременно следующим критериям: а) не имели работы (доходного занятия); б) занимались поиском работы, т.е. обращались в государственную или коммерческую службы занятости, использовали или помещали объявления в печати, непосредственно обращались к администрации организации или работодателю, использовали личные связи или предпринимали шаги к организации собственного дела (поиск земли, зданий, машин и оборудования, сырья, финансовых ресурсов, обращение за разрешениями, лицензиями и т.п.); в) были готовы приступить к работе. Обучающиеся в образовательных учреждениях, студенты, пенсионеры и инвалиды учитывались в качестве безработных, если они не имели работы, занимались поиском работы и были готовы приступить к ней.
Уровень участия в рабочей силе – удельный вес численности рабочей силы в общей численности населения соответствующего возраста, измеренный в процентах.

Уровень занятости – удельный вес численности занятого населения в общей численности населения соответствующего возраста, измеренный в процентах.
Уровень безработицы - удельный вес численности безработных в численности рабочей силы, измеренный в процентах.

Среднегодовая численность занятых в экономике формируется по основной работе гражданского населения один раз в год при составлении баланса трудовых ресурсов на основе сведений организаций, материалов выборочного обследования населения по проблемам занятости, данных органов исполнительной власти. В среднегодовую численность занятых включаются работающие иностранные граждане, как постоянно проживающие, так временно находящиеся на территории области.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата исчисляется на основании сведений, полученных от организаций, делением фонда начисленной заработной платы работников на среднесписочную численность работников и на количество месяцев в периоде. Пособия, получаемые работниками из государственных социальных внебюджетных фондов, не включаются в фонд начисленной заработной платы и среднемесячную номинальную начисленную заработную плату.
С 2005 года данные о среднемесячной номинальной начисленной заработной плате работников приведены по «чистым» видам экономической деятельности в соответствии с Общероссийским классификатором видов экономической деятельности (ОКВЭД).

Реальная начисленная заработная плата характеризует покупательную способность заработной платы в отчетном периоде в связи с изменением цен на потребительские товары и услуги по сравнению с базисным периодом. Для этого рассчитывается индекс реальной начисленной заработной платы путем деления индекса номинальной начисленной заработной платы на индекс потребительских цен за один и тот же временной период.
Просроченной задолженностью по заработной плате считаются фактически начисленные (с учетом налога на доходы физических лиц и других удержаний) работникам суммы заработной платы, но не выплаченные в срок, установленный коллективным договором или договором на расчетно-кассовое обслуживание, заключенным с банком (расчетно-кассовым центром). Число дней задержки считается, начиная со следующего дня после истечения этого срока. 

Просроченная задолженность по заработной плате работникам из-за несвоевременного получения денежных средств из бюджетов всех уровней определяется по коммерческим, некоммерческим и бюджетным организациям независимо от статей бюджетного финансирования.
