Информация о ходе и результатах работы по выполнению мероприятий Плана Федеральной службы государственной статистики по противодействию коррупции на 2018-2020 годы (далее – План)
за 2018 года
В целях выполнения Национального плана противодействия коррупции на        2018-2020 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 29.06.2018г № 378 « О национальном плане противодействия коррупции на 2018-2020 годы»  плана противодействия  коррупции в Федеральной службе государственной статистики на 2018-2020 годы ,утвержденный приказом Росстата от  02.08.2018 года № 475,  в Хабаровскстате  был разработан  План противодействия коррупции на 2018-2020 годы (далее План), утвержденный приказом Хабаровскстата от 07.08.2018 года № 91/II, на основании которого, проведены и проводятся соответствующие мероприятия по профилактике коррупционных правонарушений.
 В 2018 году работа в Хабаровскстате  по противодействию коррупции представляла собой систему мер организационного, информационного, кадрового, правового характера и была направлена на профилактику коррупционных и иных правонарушений со стороны федеральных государственных гражданских служащих Хабаровскстата. Реализация мероприятий, предусмотренных планом, на 2018-2020 года осуществлялась   по следующим направлениям:
  - повышение эффективности механизмов урегулирования конфликта интересов, обеспечение соблюдения федеральными государственными гражданскими служащими Хабаровскстата ограничений, запретов и принципов служебного поведения в связи с использованием ими должностных обязанностей, а также ответственности за их нарушение;
  - выявление и систематизация причин и условий проявления коррупции в деятельности Хабаровскстата, мониторинг коррупционных рисков и осуществление мер по их минимизации;
  - взаимодействие Хабаровскстата с институтами гражданского общества и гражданами, а также создание эффективной системы обратной связи, обеспечение доступности информации о деятельности Хабаровскстата.
 В Хабаровскстате действует комиссия  по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Хабаровсктата и урегулированию конфликта интересов, в состав которой включены представители профсоюзной организации Хабаровскстата,  научных учреждений.  В отчетном году   было проведено 4 заседания Комиссии , на которых рассматривались вопросы о достоверности и полноте представленных сведений госслужащими Хабаровскстата и членов их семей о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2017 год, уведомлений об иной оплачиваемой работе сотрудниками Хабаровскстата и о мерах по повышению противодействия коррупции при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для нужд Хабаровскстата. Информация о проведенных заседаниях комиссии размещалась на сайте Хабаровскстата и  информационном стенде.
 При проведении мониторинга соблюдения гражданскими служащими, работниками ограничений, связанных с прохождением службы, осуществлением трудовой деятельности в случае близкого родства, если замещение должности гражданской службы, осуществление трудовой деятельности связано с непосредственной подчиненностью или подконтрольностью одного из них, указанных случаев не выявлено.
[bookmark: _GoBack]  В период с 01.01.2018 г. по 28.04.2018 г. был организован прием сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – Справка) гражданских служащих, а также их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей.  Всего за 2017 год справки о доходах предоставили 62 государственных служащих. Осуществлен контроль  над своевременностью и достоверностью представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданскими служащими Хабаровскстата, и в установленные сроки размещены в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте Хабаровскстата.
 Административным отделом постоянно ведется контроль  над исполнением  федеральными государственными гражданскими служащими Хабаровскстата обязанности по предварительному уведомлению представителя нанимателя о выполнении иной оплачиваемой работы. За  2018 год в Хабаровскстате зарегистрировано 5 уведомлений о намерении выполнять иную оплачиваемую работу,  согласованных с руководителем Хабаровскстата. Уведомления были поданы гражданскими служащим заблаговременно , что не повлекло за собой возникновения конфликтных ситуаций. 
 Случаев несоблюдения федеральными государственными гражданскими служащими ограничений, запретов и неисполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, нарушений ограничений, касающихся получения подарков, и порядка сдачи подарка, а также фактов совершения коррупционных действий в 2018 году  не выявлено. Заседания Комиссии по рассмотрению обращений граждан и организаций по соответствующим фактам проявления коррупции не проводились по причине отсутствия обращений.
 Уведомлений о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит  или может привести к конфликту интересов от гражданских служащих Хабаровскстата, за  2018 года не поступало.
 Одним из важнейших направлений антикоррупционной работы в Хабаровскстате является организация правового просвещения гражданских служащих.  В рамках исполнения этого пункта плана:
  - проводились индивидуальные консультации и вводные лекции по вопросам противодействия коррупции со всеми поступающими на госслужбу в Хабаровскстат ;
  - все вновь принятые работники знакомились с нормативными и законодательными актами по борьбе с коррупцией.
 В течение года госслужащие Хабаровскстата  знакомились с новыми законодательными актами и рекомендательными письмами Минтруда и Росстата антикоррупционной направленности. За  2018 год государственные гражданские служащие были ознакомлены под роспись: 
  - С Указанием Росстата от 15.01.2018 г. № 15-15-2/69-ТО «О письме Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 06.01.2018 г. 
№ 07-05/276»;
  - С Указанием Росстата от 23.04.2018 г. № 15-15-7/1983-ТО «О письме Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации  от 11.04.2018 г. № 18-2/10/В-2575»;
  - С Приказом Росстата от 04.06.2018 г. № 336 «Об организации работы по уведомлению федеральными государственными гражданскими служащими центрального аппарата и территориальных органов Федеральной службы государственной статистики представителя нанимателя о намерении выполнять иную оплачиваемую работу (о выполнении иной оплачиваемой работы) и регистрации этих уведомлений».  
 В рамках мероприятий по антикоррупционному просвещению государственных гражданских служащих Хабаровскстата были проведены занятия по темам: 
  1. «Порядок заполнения справки о доходах в программе "БК+"» 
  2. «Основные обязанности, запреты и ограничения, налагаемые на государственных служащих». 
  3. О недопустимости нарушения ограничений, касающихся получения подарков, об ознакомлении с порядком сдачи подарков, и применении соответствующих мер юридической ответственности, и о выполнении требований статьи 20.2 Федерального закона от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации».
  4. О рассмотрении и изучении методических рекомендаций Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по вопросам соблюдения ограничений, налагаемых на гражданина, замещавшего должность государственной или муниципальной службы, при заключении им трудового или гражданско-правового договора с организацией.
 Проведен семинар,  в рамках которого рассматривался Кодекс этики  и служебного поведения государственных служащих Хабаровскстата.
 Также проведены совещания:
  1. «О недостатках при заполнении справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых госслужащими». 
  2. Заседание коллегии по вопросу  "О ходе и результатах работы по выполнению Плана Федеральной службы государственной статистики по противодействию коррупции на 2018 – 2020 годы и принимаемые меры, направленные на противодействие коррупции".
  Ежеквартально проводится рассмотрение поступающих в Хабаровскстат сообщений от работодателей о заключении трудового и (или) гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг) с гражданином, замещавшим должность гражданской службы в Хабаровскстате, обобщенная информация направляется в прокуратуру Хабаровского края. Взаимодействие с правоохранительными органами и иными государственными органами по вопросам противодействия коррупции осуществляется в форме обмена запросами, подготовкой необходимой информации по ним.
  В Хабаровскстате обеспечено функционирование межведомственного электронного взаимодействия с гражданами и организациями в рамках предоставления государственных услуг, единой системы документооборота, позволяющей осуществлять ведение учета и контроля исполнения документов (СЭД). 
  В целях повышения эффективности противодействия коррупции при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, совершенствование условий, процедур и механизмов государственных закупок, в Хабаровскстате работает комиссия по осуществлению закупок. Комиссия провела 61 заседание. Вся информация, касающаяся государственных закупок, оперативно размещалась на сайте государственных закупок и на сайте Хабаровскстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Госзакупки».
  В рамках исполнения Плана в соответствии с приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 7 октября 2013 г. № 530н   «О требованиях к размещению и наполнению подразделов, посвященных вопросам противодействия коррупции, официальных сайтов федеральных государственных органов, Центрального банка Российской Федерации, Пенсионного фонда Российской Федерации, Фонда социального страхования Российской Федерации, Федерального фонда обязательного медицинского страхования, государственных корпораций (компаний), иных организаций, созданных на основании федеральных законов, и требованиях к должностям, замещение которых влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» на сайте Хабаровскстат создан и регулярно обновляется  раздел «Противодействие коррупции». Данный раздел содержит 8 подразделов, в которых госслужащие Хабаровскстата, а также любой пользователь, зашедший на сайт Хабаровскстата, может ознакомиться с нормативными и законодательными материалами, касающимися антикоррупционной работы, обратиться за консультацией или оставить сообщение о коррупционных проявлениях в работе сотрудников Хабаровскстата. 
 Также в данном разделе размещены для всеобщего доступа сведения о доходах государственных служащих Хабаровскстата и членов их семей. Один из подразделов посвящен работе Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Хабаровскстата.  
 Для приема обращений граждан на бумажном носителе в холле здания вывешен почтовый ящик, так же есть телефон доверия 4(4212) 45-68-22.
  За отчетный период 2018 года  (по состоянию на 20 декабря 2018 года) обращений граждан по фактам проявления коррупции в Хабаровскстате не зарегистрировано. По результатам мониторинга в печатных и электронных СМИ материалов, содержащих информацию о коррупционных проявлениях в деятельности Хабаровскстата, не выявлено.


